围炉煮茶火出圈

生一炉火、烧一壶茶、放两把干果、烤几个橘子, 与三五好友围炉而坐,喝茶聊天烤火……这个春天, "围炉煮茶"成为当下最火的生活方式和社交新宠。 不过,围炉煮茶虽好,但也要注意安全,若是在室内围 炉煮茶,要注意开窗通风。

围炉煮茶走俏市场

"一边围炉一边聊天,很是惬意。"市民林丽虹表示,几 个朋友相约一起喝茶聊天吃零食,不仅能释放压力,还能缓 解焦虑情绪,围炉煮茶是一种很好的解压方式。每到周末, 都会约上小伙伴到咱厝一些茶馆围炉煮茶。日前,记者走 访市场发现,目前市面上推出的围炉煮茶套餐,主要是一些 茶馆,也有一些单独运营围炉煮茶的商家。

在五店市大众茶馆,记者看到到处升腾着围炉的热气 和茶香,好不热闹。"看到'围炉煮茶'这么火,就约上几个朋 友来体验,很不错,很有仪式感。"来自青阳的林晓玲告诉记 者,自己烤的橘子很好吃,同时围炉煮茶很适合打卡拍照, 随手一拍就是朋友圈美图。

不少小伙伴表示,"围炉煮茶"不仅代表新社交方式,也 击中了年轻一代对古代又暖又慢生活的向往,为现代生活 增添了片刻诗意。

安溪县茶叶公司农艺师、国家一级评茶师、安溪乌龙茶 研究会副会长副秘书长李俊博表示,"围炉煮茶"历史悠久, 中国古代称之为茶宴,是朋友间以茶为宴席的一种品茗清谈 之举。如今,这一传统饮茶方式,更是融入一些现代人喜欢 的元素,让饮茶变得更有仪式感、氛围感。同时,这也契合了 当代年轻人的消费需求,为大家提供了一种社交新场景。

潮流玩法备受青睐

落座、点火、煮茶……在炭火慢条斯理的烹煮中,不少 小伙伴也不由得"慢"下来,放下平日里难以割舍的手机,伴 着阵阵茶香和暖意围炉畅谈,一扫积蓄的疲惫

在大众茶馆负责人丽丽眼里,茶作为中式慢生活的一 个代表,无疑迎合了很多小伙伴的精神需求。新春期间,茶 馆里一天高峰期可以接待30~40桌,到店的顾客有朋友相 约而来,也有家庭聚会。目前,店里围炉煮茶套餐多种多 样,从78元到几百元不等。"围炉煮茶将传统文化、茶文化 及消费需求相结合,塑造了新消费场景。"丽丽认为,围炉煮 茶有望成为兔年新春里年轻人的最潮玩法。

也有不少围炉煮茶商家表示,新春期间,到店体验围炉 煮茶的顾客增多,大部分都是年轻人,很多人把围炉煮茶当 做网红打卡项目,带动店内销售。

另外,记者了解到,也有不少年轻人为了实现"煮茶自 由",自行在网上购买围炉煮茶工具,一些与"围炉煮茶"所需 的陶制茶壶、炭炉、电陶炉、烤网、竹编椅子等装备热销。"我 买了电陶炉,还有糍粑、板栗、拇指玉米、棉花糖等烤食,打算 找个时间约上朋友外出围炉煮茶。""00后"女孩吴晗说道。

小贴士▶安全莫忽视

虽说"围炉煮茶"近来成为人们聚会的"新风尚",三五 好友围座一桌,用小火炉烹一壶热茶,惬意地聊人生,但 是,一些安全问题,不容小觑。

泉州市营养健康协会专家委员、泉州医高专附属人民 医院主治医师陈宜阳表示,在炉暖茶香的温馨场景下,一定 要让炭火充分燃烧,特别是在室内"围炉"时,一定要注意开 窗通风。即使是使用无烟煤炭,也需要开窗,且开窗缝隙不 可太小,保持空气流通。特别提醒,不可在密闭空间里烤 火,如在室内感到头晕、发沉、四肢无力时,要及时呼吸新鲜 空气,或及时就医。同时,围炉煮茶时,可以搭配烤一些"水 果",如橘子、甘蔗等

"小伙伴在围炉煮茶时,要注意炭火安全,在烤板栗、 龙眼时也要特别注意。"丽丽告诉记者,板栗、龙眼在烤的 时候容易炸开,因此带小朋友一起围炉煮茶时要认真看 好。

此外,用来围炉煮茶的茶,有老白茶、普洱茶、老茶、岩 茶等。小伙伴可以根据自己的喜好来,也可以将烤熟的大 枣、桂圆直接扔壶里,这样,一锅色、香、味俱全的茶汤就新 鲜出炉了

至于茶点的搭配方式,可以烤花生、烤瓜子、烤橙子、 烤梨、烤山楂、烤红薯、烤年糕、烤大枣、烤桂圆等。



DIY灯笼、 赏花灯、消费满 额抽大奖……在刚 刚过去的元宵佳节,咱 厝商圈的消费市场迎来 强劲复苏。值得一提的是, 此次元宵佳节,咱厝商圈通过 打造各种各样的主题活动,吸引 人气,无论是客流量还是销售额都 有很大提升。不少商圈负责人表 示,接下来,商圈将会根据节点推出 更多吸引人气的主题活动。

各种主题活动频现

"妈妈,这个花灯要这样黏贴。""我想要跟花灯拍照。"……目前,记者走访咱厝 多个商圈(晋江宝龙广场、晋江万达广场、 晋江吾悦广场等)发现,各大商圈在元宵节 推出丰富多彩的主题活动。在晋江宝龙广 场一楼中庭,记者看到不少市民齐聚在猜灯 谜区。"今年各大商圈都很重视元宵节活 动,商场内元宵氛围浓厚。"市民许美娜说, 为了让孩子感受元宵氛围,特意带她来宝 龙广场逛花灯、猜灯谜。

无独有偶。晋江吾悦广场也在元宵 节推出各种主题活动。活动当晚,只见 吾悦广场一楼中庭人潮涌动,不少小伙 伴齐聚在此,观看精彩的歌舞秀,感受 传统文化魅力。与此同时,吾悦广场 推出的千灯会、汉服华裳展、花灯 DIY活动也深受广大小伙伴喜爱。 晋江万达广场推出"兔"个 好运主题活动,吸引众人眼 球。当天精彩的汉服灯会 吸引不少小伙伴驻足围

观。"非常

精彩,不仅有各式各样的花灯,还有各种主 味儿。不少商圈负责人表示,此次借助传统 题活动。"市民张美香一边拍照一边称赞道, 如今商场的活动越来越丰富了

都说正月十五看花灯,各大商圈也为顾 客提供了亲子手工DIY花灯活动,正月十五 当天,不少亲子家庭齐聚晋江宝龙广场一楼 中庭,参与DIY灯笼活动。此次活动让参与 活动的亲子家庭更好地了解中国传统文化, 小朋友们在家长的陪伴下,完成了寓意平安 喜乐、团团圆圆的兔子花灯。

客流量销售额双提升

动,除了吸引人气外,也带动商圈的销售 额。记者从晋江万达广场获悉,元宵节期间 客流量日均达到8万人次,同比增长34%, 销售额日均达到605万元,同比增长36%。 元宵当天,晋江吾悦广场客流量达到4.5万 人次,同比增长20%,销售额达到300万元, 同比增长25%。

一份元宵、一个灯谜、一 兔子灯,都是人们心中对 家庭。 元宵的记忆,也是 最传统的年

节日开展各种形式的活动,既让广大小伙伴 感受体验了传统文化,又带动了客流量、销售 额。此次元宵节,消费复苏势头强劲,接下 来,商场将会继续策划各种有趣又好玩的活 动,通过活动招揽消费者,刺激消费需求。

此外,咱厝商圈将更加注重活动品 质,积极挖掘新的活动内容,呈现更有活 力、有价值、有感情的活动和美陈。随着 商圈客流量的回暖和消费力的提升,期 待新一轮消费热潮来袭。这个元宵 节,咱厝商圈洋溢着消费热情,提振 着市场信心,为消费复苏开

也有不少商圈负责人坦言, 未来活动将会更加注重与消费 者的互动,通过增强消费者的 粘性,开展各种沉浸式互动 体验活动。不仅如此, 商圈活动将会聚焦亲 子,通过亲子活动 来吸引亲子

本版由本报记者唐淑红采写

关注晋好康 时时有好康

本报讯 想要知道咱厝哪里有好吃的、好玩的, 那么,快来关注咱厝美食公众号"晋好康"。作为晋 江本地最具权威的美食公众号"晋好康",一直以来, 秉承给广大粉丝送福利的原则,持续不断送出各种

在激烈的市场竞争中,美食商家想要从中脱颖 而出,就需要多曝光,让更多人知道,因此,商家若想 要分享美食福利,可与"晋好康"后台联系。作为吃 货,想要结交认识更多同道中人,可加入"晋好康"粉 丝群,届时可以第一时间获悉"晋好康"相关信息。 "晋好康"是晋江经济报旗下的微信公众号,专注晋 江美食休闲,定期为小伙伴送出各种美食福利,为小 伙伴推荐咱厝特色餐厅,还没关注的小伙伴,快快拿 起手机扫码关注。



这份节后饮食指南 请收好

新春佳节,不少小伙伴暴饮暴食,大鱼大 肉,难免让肠胃感到不适。为此,记者特意采 访泉州市营养健康协会专家委员、泉州医高专 附属人民医院主治医师陈宜阳,为大家送上一 份节后饮食指南。

多食用绿色蔬菜补充膳食纤维

春节期间,不少人多食用大鱼大肉,看似 补充了丰富的营养,实则不然。很多人食用 新鲜蔬果不足,再加上新春期间运动量减 少。陈宜阳建议,小伙伴要特别注意膳食纤 维的补充,增加绿色蔬菜摄入的比例和种类。

新春期间的美食不乏煎炸食物和甜点, 建议可以多吃水果促消化,多吃些苹果,苹果 具有生津、润肺功效,还可以炖苹果汁喝。新 春期间,饭菜比较油腻,建议可减少精制米 面、糖果、糕点的摄入,多喝水促进胃肠道的 新陈代谢,还可以喝茶解油腻。

适当食用粗粮

此外,陈宜阳表示,节后小伙伴的主食应 以粗粮为主,如玉米、燕麦、小米等。玉米中的 膳食纤维比精米、精面粉高数倍,可加快肠道 蠕动;燕麦饱腹感很强,是减肥瘦身人士的好 选择。小米可蒸饭、煮粥等。

陈宜阳还特别推荐两款节后饮用茶,以供 参考。

推荐一▶谷芽山楂茶

材料:山楂 50g,酸梅 20g,谷芽 50g,麦芽 50g,冰糖适量。

做法:加入清水8碗,煮45分钟,加入冰糖

融化即可 功效:健胃消食。

推荐二▶健美茶

材料:普洱茶、乌龙茶、莱菔子、茯苓。 做法:将上述材料放入茶杯中用开水泡,3分钟后

推荐三▶红枣山药花生粥

材料:红枣10枚、花生仁20颗、粳米100克、山药、 白糖均适量。

做法:红枣、山药洗净切丁,加少量白糖腌30分 钟。粳米和花生仁加水煮到浓稠,最后放入红 枣和山药,慢火再煮20分钟即可。 功效:健脾胃等。

春季护肤 这些你做对了吗

春季万物复苏,乍暖还 寒,空气干燥多大风,小伙伴 护肤节奏也要跟着季节变化 而改变。泉州市皮肤病防治 院副院长李志民主任医师表 示,春季护肤除了注重补水保 湿外,也要做好防晒措施。

做好清洁和补水

很多小伙伴在护肤上有不少误区, 有的人买一套护肤品,一年四季都在 用,这其实是错误的。"一般来说,护肤 品要跟随季节的变化而改变。"李志民 说道,小伙伴在春季护肤时,要做好清 洁工作。

正常面部清洁一天两次,一般水温 在35℃~42℃,过冷或过热都易对肌肤造 成刺激。同时,还要用温和洗面奶清洁, 再加上温和的洁面手法,建议尽量避免 强力揉搓、拍打、摩擦等蛮力动作。如果 是油性、混合偏油性肤质可选泡沫型洁 面产品,干性肤质就要减少使用洁面产 品,或直接用温水洁面;无论何种肤质都 要避免使用磨砂、去角质等诸如此类的 产品,因为此类产品会对肌肤造成一定 的刺激。

泉州市皮肤病防治院激光美容科 燥的状态。



王雄主治医师说,在保湿补水方面,要 在做好面部洁净的前提下配合外用保 湿润肤水、凝露+滋润型的面霜面乳,使 用时轻轻按压即可,切勿蛮力揉搓。特 别提醒,日常护肤的面乳霜在保湿持久 能力方面要优于面膜。面膜方面,建议 2~3天一次,一次15~20分钟,合理规范 使用面膜有助于保证肌肤水合度。特 别提醒,小伙伴要关注下唇部的保湿, 及时涂抹唇膏,注意多饮水;饮食方面 建议多摄入富含维生素 A、B2的食物和 新鲜蔬果,合理膳食改善皮肤缺水、干

防晒不容忽视

春季紫外线的照射强度逐日增强, 无论是首选的硬防晒还是软防晒都要 时刻提前关注紫外线强度指数及户外 活动时长。李志民表示,小伙伴应该选 用遮阳帽、墨镜、遮阳伞等以遮挡为主 的硬防晒,软防晒即根据个人肤质情 况选择防晒霜乳等产品,如敏感肤质、 老、孕、幼儿,建议选择刺激性小、安全 性高、稳定性好的防晒产品,其他人群 可选择优势互补的滋润型防晒产品。 春天的太阳看似无害,却"暗藏杀机",

紫外线中的 UVB 可以 穿透层层阻碍,直达肌 肤,造成皮肤损伤,加速 皮肤衰老。

李志民说道,回家休息时 要清洁干净后以舒缓修复护理 肌肤为主,饮食方面建议少吃或 不吃光敏性食物,如菠菜、荠菜、 油菜、芹菜、无花果等。

此外,小伙伴要调整好生活节 奏,养成良好健康生活作息习惯。尽 量早睡早起,切忌熬夜通宵,要多饮 水,切勿暴饮暴食。

最后,王雄说道,在护肤产品选 择方面要谨慎,大牌子、昂贵的护肤 品不一定最好,适合自己的才是理想 的,而且护肤产品更换过程不要着 急,须循序渐进,让皮肤有个适应的 过程;若是更换新的护肤产品可以先 选择在上臂内侧、耳后或面颊耳前局 部试用,待无不良反应且感觉舒适 良好时逐个更替,不可骤然更换全 套护肤品;谨慎对待网红面膜、自制 面膜及民间小偏方。

春天万物复苏,柳絮飘飞,随 着户外活动增加,也增加了引起皮 肤过敏的因素。春季除了要做好 防晒防干燥,也要谨记防过敏, 若皮肤出现红斑、丘疹、脱屑伴 瘙痒等皮肤症状时,切勿自行 处理,要及时到医院就诊。

